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2018 年 4 月 5 日 
報道関係者各位                                                    

アットホーム株式会社 

 

トレンド調査  ―息子を持つ親に聞く「長男に U ターンして欲しいか」調査― 
 

長男の U ターン諦めている 66.5％ 

長男に U ターンして欲しい 45.6％ 
 

不動産情報サービスのアットホーム株式会社（本社：東京都大田区）は、東京で働く長男を持つ40歳以上の親618名

を対象に、「長男に地元に戻ってきて欲しいか」「将来長男と同居をしたいか」などを聞く、「長男にUターンして欲しいか」

調査を行いました。息子が、地元から離れて新生活を始めたという方も多いこの時期、地元から離れた息子、特に家の

跡継ぎの対象として見られやすい“長男”に対して、親がどのように思っているかを調査しました。 

 

＜主な調査結果＞ 
 

◆長男が地元に戻ってくることを“諦めている” 66.5％ 
 
◆長男に地元に戻ってきて欲しい 45.6％ 
 

◆地元に住んでくれるなら、長男でなくても良い 92.6％ 
 

◆長男と将来“同居”したい 17.3％ 
 

◆長男と将来“近居”したい 43.8％ 
  

◆同居も近居も考えない理由 1 位「長男やその家族に気を遣うのが嫌」 

 

＜調査概要＞ 
◆対象／東京で働く長男を持つ、東京都、神奈川県、埼玉県、千葉県以外のエリアに住む 40 歳以上の男女 618 名。 

      現在長男とは同居しておらず、かつ長男と同じ都道府県に住んでいない人を対象としています。 

◆調査方法／インターネットリサーチ 

◆調査期間／2018 年 2 月 26 日（月）～2 月 27 日（火） 

◇性別                  ◇年齢                   ◇居住エリア 

 

 
 

 

◇長男の年代 

                              

  

 

 

居住エリア 人数 割合
全体 6１8名 100.0％
北海道・東北地方 118名 19.1％
関東地方 59名 9.5％
中部地方 134名 21.7％
近畿地方 168名 27.2％
中国・四国・九州 124名 22.5％

年齢 人数 割合
全体 618名 100.0％
40～49歳 21名 3.4％
50～59歳 200名 32.4％
60～69歳 271名 43.9％
70～79歳 124名 20.1％
80歳以上 2名 0.3％

性別 人数 割合
全体 618名 100.0％
男性 309名 50.0％
女性 309名 50.0％

年齢 人数 割合
全体 618名 100.0％
20代 206名 33.3％
30代 206名 33.3％
40代 206名 33.3％ ※小数点第 2 位を四捨五入しているため、合計 100％にならない場合があります。 
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＜調査結果＞ 

 

■長男が地元に戻ってくることを“諦めている” 66.5％ 

長男に地元に戻ってきて欲しい 45.6％ 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 長男に「ずっと地元に戻らない」と言われている人は 53.9％で半数以上いることがわかりました。ちなみに、長男の

婚姻状況、居住形態別で見てみると、長男が“既婚者”だと 6割以上が「戻らない」と言われており、“未婚者”より約 20

ポイント高くなっています。また、長男が“持ち家”の場合は 7割近くが「戻らない」と言われており、“賃貸”より約 20 ポ

イント高くなっています。さらに長男の年代別で見ると、年代が上がるにつれて、「戻らない」と言われる割合が多くなる

ことがわかりました。 

   
 

  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

 

 
 
 

◇長男の居住形態との関係 ◇長男の年代との関係 

長男の
婚姻状況

人数 はい いいえ

未婚 318名 44.7％ 55.3％
既婚 300名 63.7％ 36.3％

長男の
居住形態

人数 はい いいえ

持ち家 165名 68.4％ 31.6％
賃貸物件 449名 47.4％ 52.6％
その他 4名 75.0％ 25.0％

長男の年代 人数 はい いいえ

20代 206名 44.7％ 55.3％

30代 206名 56.8％ 43.2％

40代 206名 60.2％ 39.8％

Q.長男には、「ずっと地元に戻らない」と言われていますか？（対象：618 名、有効回答：618 名） 

 

Q.本心としては、長男には「地元に戻ってきて欲しい」 

と思っていますか？（対象：618 名、有効回答：618 名） 

 

Q.長男が地元に戻ってくることを、諦めていますか？ 

（対象：618 名、有効回答：618 名） 

 

はい

53.9％

いいえ

46.1％

長男には、「ずっと地元に戻らない」と言われていますか？

はい

45.6％

いいえ

54.4％

【本心としては、長男には「地元に戻ってきて欲しい」と思っています

か？】

はい

66.5％

いいえ

33.5％

【長男が地元に戻ってくることを、諦めていますか？】

◇長男の婚姻状況との関係 

「本心としては、長男に地元に戻ってきて欲しい」と

いう人は 45.6％でした。なお、長男に「ずっと地元に戻

らない」と言われている人の中で、「本心としては、長

男に地元に戻ってきて欲しい」と回答した人は、33.0％

でした。 

 

長男が地元に戻ってくることを「諦めている」という

人は 66.5％でした。なお、長男に「ずっと地元に戻らな

い」と言われている人の中の約 9割が、長男が地元に

戻ってくることを「諦めている」と回答していました。 
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■長男に「将来地元に戻ってきて欲しい」と伝えたことがある 23.0％ 

                              

 

 

 
 

 
 
 
 

 

 

 

   長男に、「将来地元に戻ってきて欲しい」ということを言ったか否かについて、「はっきり言った」人は 4.0％で、「戻っ

てきて欲しいという旨を“遠回しに”言った」人は 10.7％、どちらもある人は 8.3％でした。 

「はっきり言った」人、「遠回しに言った」人、「どちらも言ったことがある」人を合わせて、長男に「将来地元に戻ってき 

て欲しい」と伝えたことがある人は 23.0％でした。 

 
 
■長男が地元に戻ってきてくれるなら自腹で二世帯住宅にしたい 20.6％ 

Q. 長男が地元に戻ってきてくれるなら、自腹で、自宅を二世帯住宅にしたいと思いますか？ 

※現在、長男以外の方と二世帯住宅にお住まいの場合は、長男と二世帯住宅にしたいかをお答えください。 

（対象：長男に“地元に戻ってきて欲しい”と思っている人 282 名、有効回答：282 名） 

 
 
  
 
 
 
 
 
                
                       

長男が地元に戻ってきてくれるなら、自腹で、自宅を二世帯住宅にしたいと思う人は、約 2 割いることがわかりまし

た。なお、この「自腹で自宅を二世帯住宅にしたいと思う」人に、いくらまでなら建設費用を払っていいと思うか聞いた

ところ、平均額は 1609.8 万円でした。 

 
 
■地元に住んでくれるなら、長男でなくても良い 92.6％ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
長男以外にも息子や娘がいる人に、「息子や娘に今後（も）地元に住んで欲しいか」を聞いたところ、「地元に住んで 

欲しい」という人は 42.1％でした。また、「地元に住んで欲しい」という人に、地元に住んでくれるなら長男でなくても良 

いか聞いたところ、9 割以上が、「長男でなくても良い」と回答しました。 

 

Q.長男に、「将来地元に戻ってきて欲しい」とはっきり言ったことはありますか？ 

Q.長男に、「将来地元に戻ってきて欲しい」という旨を"遠回し"に言ったことがありますか？ 

（対象：618 名、有効回答：618 名） 

 

はい

20.6％

いいえ

79.4％

長男が地元に戻ってきてくれるなら、自腹で、自宅を二世帯住宅にしたい

と思いますか？

払ってもいいと思う建設費用の平均額 

（対象：長男が地元に戻るなら、自腹で自宅を二世帯住宅 

にしたい人 58 名、有効回答：56 名） 

平均 1609.8 万円  

Q.息子や娘に、今後（も）地元に住んで欲しいと 

思いますか？（対象：長男以外にも子供がいる人 549 名、 

有効回答：549 名） 

 

Q.地元に住んでくれるなら、長男でなくても良いと 

思いますか？（対象：“息子や娘に今後（も）地元に 

住んで欲しい”人 231 名、有効回答：231 名） 

 

 

はい

42.1％いいえ

57.9％

【息子や娘に、今後（も）地元に住んで欲しいと思いますか？

はい

92.6％

いいえ

7.4％

地元に住んでくれるなら、長男でなくても良いと思いますか？

はっきり言った

4.0％

はっきり言ったことも遠回し

に言ったこともある

8.3％

遠回しに言った

10.7％はっきりも、遠回しに

も言ったことがない

77.0％

【長男に、「将来地元に戻ってきて欲しい」とはっきり言ったことはあります

か？
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■長男と将来“同居”したい 17.3％、 “近居”したい 43.8％ 
 

 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 

   
 

長男と将来“同居”したいかを聞いたところ、「したい」人は 17.3％でした。男女別に見ると、男性が女性のポイント 

を約 10 ポイント上回りました。男性の方が、実家に戻って家を継いで欲しいといった思いが強いのかもしれません。 

“同居”を「したいと思わない」人に、“近居”はしたいかを聞いたところ、「したい」人は 43.8％でした。男女別に見

ると、こちらは女性の方が男性を 14 ポイント上回っており、女性は、ある程度は近いところに住みたいという思いが

あるのかもしれません。 

 

 

■同居も近居も考えない理由 1 位「長男やその家族に気を遣うのが嫌」 

 Q. 長男と、将来、同居も近居もしようと思わない理由は何ですか？ 

（対象：将来長男と“近居したいと思わない”人 287 名、有効回答：287 名、複数回答） 

 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

長男と「同居も近居も考えない」と回答した人に理由を聞いたところ、「長男やその家族に気を遣うのが嫌だから」 

が 1 位となりました。次いで、「今の地元を離れたくないから」「東京やその周辺エリアで生活をしたくないから」と 

なりました。 

  選択肢にはない理由として、「長男の自由にさせてあげたい」「長男の仕事の都合もある」といった回答が挙がっ 

ており、長男を気遣う声も多数ありました。 

 

 

 

◇男女別 長男と将来同居したいか否か ◇男女別 長男と将来近居したいか否か 

性別 人数 はい いいえ

男性 309名 22.0％ 78.0％
女性 309名 12.6％ 87.4％

Q.長男と、将来同居したいと思いますか？ 

（対象：618 名、有効回答：618 名） 

 

Q.長男と、将来、同居ではなく“近居”をしたいと思いますか？ 

（対象：将来長男と“同居したいと思わない”人 511 名、 

有効回答：511 名） 

 

 
はい

17.3％

いいえ

82.7％

長男と、将来同居したいと思いますか？

はい

43.8％
いいえ

56.2％

将来、長男と、同居ではなく“近居”をしたいと思いますか？

※"近居"とは、交通手段を問わず 

30 分以内で親世帯と子世帯が 

行き来できる距離に住むこととします。 

 

 

50.2％

31.0％
22.0％

5.9％ 5.6％ 2.4％

18.8％
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Q2 社会人になるのを機に住み替えた部屋の、間取りを教えてください。
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性別 人数 はい いいえ

男性 241名 36.1％ 63.9％
女性 270名 50.7％ 49.3％
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■長男の年間の帰省回数 平均 2.2 回 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
長男の、年間の実家への帰省回数を聞いたところ、平均の回数は 2.2 回で、最も多い回答も「2 回」でした。 

「お正月」と「お盆」の年 2 回、帰省している人が多いのかもしれません。 

 一方、親が長男の自宅を訪れる回数を聞いたところ、平均では 1.1 回、最も多い回答は「0 回」でした。 

 

 

■長男と仲良くいられる距離 5ｋｍ未満の割合が 21.8％で最多 

 

 

         

 

 

 

 

 

 

 

    

  

 

一番仲良くいられそうな「長男との距離」を聞いたところ、平均は 137.7 ㎞で、分布で見てみると、最も多かったの 

は「5 ㎞未満」の回答でした。最も長い距離の回答は、「10,000 ㎞」でした。 

 「長男と将来“同居”したい」または「“近居”したい」人が、長男と仲良くいられそうだと思う距離は、平均で45.7㎞、

一方「同居も近居も考えない」人が、長男と仲良くいられそうだと思う距離の平均は 243.9 ㎞でした。 

なお、「長男の嫁と一番仲良くいられそうな距離」の平均は、255.3 ㎞でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 平均 2.2 回 

長男が 1年に帰省する回数 

◇分布図 

Q. 長男は 1 年に何回くらい帰省しますか？ 

（対象：618 名、有効回答：617 名） 

 

Q. 一番仲良くいられそうな、「あなたと、あなたの長男との距離」は何キロですか？（対象：618 名、有効回答：618 名） 

 

21.8％
18.6％

11.8％ 13.3％
16.2％

5.5％
3.7％

9.1％

0%

20%

40%

5km未満 5km以上

20km未満

20km以上

50km未満

50km以上

100km未満

100km以上

200km未満

200km以上

300km未満

300km以上

400km未満

400km以上

Q2 社会人になるのを機に住み替えた部屋の、間取りを教えてください。

◇分布図 

12.0％

28.0％
33.2％

16.9％

7.5％
2.4％

0%

20%

40%

0回 1回 2回 3回 4～9回 10回以上

Q2 社会人になるのを機に住み替えた部屋の、間取りを教えてく

ださい。  平均 1.1 回 

長男宅を１年に訪れる回数 

◇分布図 

Q. あなたは長男宅を 1 年に何回くらい訪れますか？ 

（対象：618 名、有効回答：618 名） 

 

49.5％

27.3％

12.0％
6.5％ 3.4％ 1.3％

0%

20%

40%

60%

0回 1回 2回 3回 4～9回 10回以上

Q2 社会人になるのを機に住み替えた部屋の、間取りを教えてく

ださい。


